




1) Uveďte vědeckou studii, včetně konkrétních citací z ní, která pomocí vědecké metody 

prokázala existenci viru HIV. 

Existence HIV byla prokázána v celé řadě studií. Vybírám tu první provedenou týmem Luca 

Montagniera z roku 1983 uveřejněnou v časopise Science.1 Jedná se o první uveřejněnou izolaci HIV 

(v té době ještě uváděný jako nový lidský T-lymfotropní retrovirus). Virus byl izolován z buněk 

lymfatické uzliny pacienta trpící lymfadenopatií (viz text na straně 868)1 

 

Bylo ukázáno, že virem lze znovu infikovat normální lymfocyty, ať už od dospělých dárců či lymfocyty 

z pupečníkové šňůry (viz text na straně 869)1 

 



Důkazem, že se jedná o retrovirus je obr. 1 ukazující reverzní transkriptázovou aktivitu v peletě viru 

v supernatantu infikované kultury po ultracentrifugaci přes cukerný gradient a morfologie viru je 

patrná z elektronové mikroskopie na obr. 2, ukazující virové částice pučící z povrchu buněk (viz obr. 1 

a 2)1. 

 

 



V roce 1985 byla určena celá genetická informace HIV (v té době ještě uváděný jako nový lidský T-

lymfotropní retrovirus, HTLV-III). Důkazem je celá nukleotidová sekvence publikovaná v článku 

v časopise Nature2. 

 

2) Uveďte vědeckou studii, včetně konkrétních citací z ní, která pomocí vědecké metody 

prokázala, že virus HIV způsobuje onemocnění AIDS. 

V současné době je takových studií na tisíce a dohromady podávají ucelený důkaz, že HIV je 

etiologické agens AIDS. Vyberu jen první dvě. 

V práci Gallo et al. uveřejněné v časopisu Science v roce 19843 bylo ukázáno, že virus HIV (v té době 

označen jako HTLV-III) byl izolován ze 48 pacientů s AIDS nebo v ohrožení AIDS ze 119 lidí celkem, ale 

žádný HIV nebyl izolován ze 115 klinicky normálních lidí. Přehledně o tom vypovídá tabulka 1 v tomto 

článku na straně 502, kde je popsán metodický postup3. 

 

Virus byl opět detekován také transmisní elektronovou mikroskopií, jak je zobrazeno na obr. 2 (viz 

strana 501)3. 



 

Podobně byla ukázána izolace HIV (v té době ještě uváděný jako nový lidský T-lymfotropní retrovirus, 

HTLV-III) u pěti pacientů s AIDS a pre-AIDS se současně prokázanou reverzní transkriptázovou 

aktivitou, prokázanými virus-pozitivní buňkami pomocí imunofluorescence a elektronovým 

mikroskopem, kde byla prokázána přítomnost viru (viz tabulka 2 na straně 499 a obrázek 1b na straně 

498)4. 

 



 

Toto jsou jen nejdůležitější výňatky z těchto prací, pro úplnost je nutné přečíst celé citované články, 

které jsou dostupné skrze Národní technickou knihovnu. 
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